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Acta de Sesión: GADPRA-SG-2026-005 

 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 

PARROQUIAL DE ROBERTO ASTUDILLO, 

VIERNES 20 DE MARZO DE 2026 

 

En la sala de reuniones del Gobierno Parroquial de Roberto Astudillo, del viernes 20 de 

marzo del 2026, siendo las 16h02, informo que fueron debidamente convocadas las 

autoridades de manera física y digital; ellos son: 

Sr. Nelson Solís Valarezo Presidente Encargado, Sra. Nancy Bajaña Villalva 

vicepresidente, Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal, y la Abg. Jenniffer López 

Arana Vocal Principal, para tratar el siguiente orden del día:  

1. Constatación del Quórum;  

2. Lectura y aprobación del Orden del día;  

3. Aprobación del Acta Anterior Correspondiente A La Sesión Número 004 

del 2026 

4. Presentación de los lineamientos del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 

Territorial (PDOT); 

5. Varios; y  

6. Resoluciones; y 

7. Clausura.  

 

PRIMERO: Constatación del quórum. - 

La Srta. secretaria le indica al señor presidente encargado y vocales, que la firma de tres 

de las cinco autoridades valida dar el Quórum mínimo requerido para dar inicio con esta 

sesión, ellos son: Sr. Nelson Solís Valarezo Presidente encargado, Sra. Nancy Patricia 

Bajaña Villalva vicepresidenta; Abg. Michael Steeven Freire Cruz Vocal Principal. 

Se deja constancia de que la presente sesión es presidida por el Sr. Nelson Solís Valarezo, 

en su calidad de Presidente encargado, en virtud de que el titular, Ing. Darwin Arcos 

Panimboza, se encuentra haciendo uso de su derecho legal a vacaciones por un periodo 

de 21 días, razón por la cual se procedió a la subrogación de funciones conforme a la 

normativa vigente.  

Se deja constancia de la ausencia de la Abg. Jenniffer Gabriela López Arana, en su calidad 

de Vocal Principal, quien no se encuentra presente al momento de la verificación del 

quórum. 
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SEGUNDO: Aprobación del orden del día; 

Este punto se toma la votación correspondiente a la aprobación del orden del día antes 

presentado, la misma que fue aceptada a viva voz y por votación en su totalidad, por parte 

de las siguientes autoridades: 

 

Se deja constancia de la ausencia de la Abg. Jenniffer Gabriela López Arana, en su calidad 

de Vocal Principal, quien no se encuentra presente al momento de la aprobación del orden 

del día. 

TERCERO: Aprobación del acta anterior. –  

Una vez ya instalada la sesión, se toma la votación de aprobación de las resoluciones del 

acta anterior realizada viernes 27 de febrero de 2026, se toma siguientes resoluciones: 

 

✓ Enviar Oficio al Lcdo. Fabian Ponce presidente de la Asamblea local. Para que usted 

le haga llegar un oficio indicando que el 5 de marzo nos reunimos aquí en este 

establecimiento, en la sala de sesiones, para tocar el tema de los pasos para realizar la 

rendición de cuenta.  

 

✓ Se establece cronograma 17 de marzo se recibirán las preguntas por parte de la 

asamblea. Nosotros debemos responder a la Asamblea Local a partir del 25 de marzo. 

 
Se deja constancia de la ausencia de la Abg. Jenniffer Gabriela López Arana, en su calidad 

de Vocal Principal, quien no se encuentra presente al momento de la aprobación del 

quórum. 

NOMBRES CARGO VOTACIÓN 

Ing. Darwin Arcos Panimboza Presidente Vacaciones 

Sra. Nancy Bajaña Villalva Vicepresidente Aprobado 

Sr. Nelson Solís Valarezo Presidente Encargado Aprobado 

Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal Aprobado 

Ab Jenniffer López Arana Vocal principal. Ausente 

NOMBRES CARGO VOTACIÓN 

Ing. Darwin Arcos Panimboza Presidente Vacaciones 

Sra. Nancy Bajaña Villalva Vicepresidente Aprobado 

Sr. Nelson Solís Valarezo Presidente Encargado Aprobado 

Abg. Michael Freire Cruz Vocal principal Aprobado 

Ab Jenniffer López Arana Vocal principal. Ausente 
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CUARTO:  Presentación de los lineamientos del Plan de Desarrollo y 

Ordenamiento Territorial (PDOT) 
 

Presidente Encargado, Sr. Nelson Solis: Buenas tardes, compañeros, desde el referente 

el punto 4 de la presentación de los lineamientos del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 

Territorial que es el PDOT, si bien saben que a lo que empezó esta administración el 

presidente nos dio a conocer que cada administración al momento de empezar el periodo 

tiene que actualizar el PDOT,  donde nos pudo dar a conocer el monto del PDOT, las 

directrices del PDOT, incluyendo también  lo que ahorita ya se ha hecho porque yo ya 

ingresé y eso ya se había hecho.  Entonces fue en el tiempo del presidente electo como 

tal donde yo recién en esta semana me enteré de los alineamientos que el gobierno ha 

implementado este año ya fueron realizados.  Y mi consulta fue hacia el encargado, que 

en este caso es Edson, que si eso tenía un monto que pagar el Gad parroquial referente a 

eso me supo decir que no tenía ningún valor porque no sé si se recuerdan que cuando el 

presidente nos mencionó del pago del PDOT dijo que el proveedor se encargaba de que 

cada actualización que haga el gobierno no iba a tener ningún costo. Entonces, por ende, 

esa actualización del PDOT no tiene ningún costo porque yo pensé que lo habían pagado 

antes pero no había recordado lo que él había dicho y por ese motivo es que yo le dije a 

la abogada para que quede en acta que ha hecho eso antes de que yo ingrese y así se hizo 

los alineamientos pero que hay que exponerlos con el consejo de planificación. El lunes 

y el martes como vocales, teníamos que aprobar aquello para que ya quede dentro del 

tema administrativo como presidente y como vocales que somos de esta administración, 

2023-2027.  

Entonces ya se le va a hacer llegar la invitación a ustedes como vocales porque es una 

reunión extraordinaria la del martes y la del lunes es con la de planificación que de la 

misma manera se convocará a los integrantes del consejo de planificación.  

 

QUINTO: Varios; 

Se da continuidad al tratamiento del QUINTO PUNTO del orden del día, denominado 

Varios. En este momento, el presidente encargado Sr. Nelson Solis, da iniciando el punto 

varios realizando una observación sobre el acta anterior del 27 de febrero quiero dejar 

constancia sobre el tema de los cupos de los cursos dónde el presidente menciona que el 

límite de los niños es de 50 y al parecer en la actualidad no hay 50 niños.  

Queen calidad de presidente encargado, hoy día fui a ver cuántos niños están exactamente 

en fútbol y en danza y no llegan a los 50. Entonces aparte los niños no tienen sus 

uniformes, a más que los de gastronomía que creo que le dio ese día el mandil. Y si es 

bien cierto en el acta para probarla, dice que se subió el anuncio, como lo dijo el 

presidente,  con el tema de consolidar de que el día los cursos que empiecen los cursos se 

entregue todo. Entonces, al parecer,  no se entregó.  

Esta acotación es en relación con el punto de aprobación del acta anterior, que no se ha 

realizado esa situación y que adicionalmente también quiero acotar en ese punto del día  
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porque están hablando de los cursos,  el tema del inicio de los cursos no se dio porque el 

sitio no estaba todavía tampoco finiquitado donde se iba a hacer, no se acotó como el 

anuncio que él subió para que se pueda dar como valga redundancia el anuncio debido a 

que el lugar no está finiquitado ya que el dueño del sitio dijo que se había enterado de que 

el monto del proceso era más alto y que él  necesitaba por ende que se le suba el precio 

del alquiler, entonces si quisiera que quede eso en acta esa observación.  

El Presidente encargado Sr. Nelson Solis realiza la pregunta a los vocales si de pronto 

tienen alguna acotación adicional que quieran hacer en varios?   

Vocal Freire: Bueno, y en cuánto a los cursos vocacionales si quisiera que se le llame o 

que comunique con el sociólogo, porque el día de ayer venían muchas mamitas a 

preguntar sobre los cursos y se me hizo raro escuchar que se pueden inscribir, pero sin el 

compromiso de dar el uniforme porque solo habían 35 inscritos, ¿verdad secretaria? 

Y el sociólogo había manifestado que solo 35 porque el presupuesto no le alcanza, 

palabras más, palabras menos entonces el presupuesto y todo el estudio de mercado que 

se ha hecho y como se subió el proceso es para 50 Niños. Ahí lo dice en el acta el 

presidente también que es para 50. Consulté con el señor de compras públicas y dijo que 

sí, que es para 50, y con la implementación para cada categoría, y como dijo  el presidente 

encargado ahora, manifestó hace unos momentos que la publicidad se hizo con la 

finalidad de recopilar toda la información y que el día que comenzaban iban a dar toda la 

vestimenta que esa era supuestamente la finalidad. Pero no se está cumpliendo. Para darle 

seguimiento y hacer un informe o lo que sea necesario para que se le llame la atención o 

se descuente si no va a dar la implementación completa. Porque sería que no está 

cumpliendo con los TDR o con el proceso en sí.  

Es decir, debe tener 50 mandiles, 50 gorros, 50 blusas para danza, los uniformes que sea 

para deporte, para natación, para todo, 50. Si está inscrito 45, eso no es problema del 

proveedor. Tiene que entregar los 50. Ayer yo solo entregué aproximadamente 15 

mandiles. No había más y la novedad es que vienen a inscribirse y le dicen que no, que 

no hay cupos. Y solo hay 35 inscritos, si son de 50, o sea falta, y así misma danza. 

Entonces si tenemos que darle seguimiento y si es posible llamarlo en este momento al 

proveedor para dejar las cosas claras que ya necesitamos la vestimenta completa para el 

día lunes. 

Presidente encargado Sr. Solis: ¿Se lo puede invitar en la sesión extraordinaria?  

Vocal Freire: No, es que ahorita podemos llamarlo para decirle cuando nos trae la 

vestimenta.  

Vicepresidenta Bajaña: No, pero igual se puede hablar con él a ver qué es lo que pasa. 

Él debía tener el conocimiento, hablado, ya coordinado, el lugar donde iba a ser, porque 

la gente venía el 16, llamaban el 16, que a qué hora era la inauguración de los cursos 

vacacionales, y no se dio. A parte de eso, que se haya enterado, o no se haya enterado, él 

tenía que haber coordinado ya el 16 tenía que haber hablado el viernes o el sábado, sabe 

que el señor Patricio Garcés creo que es el que está encargado de la piscina sabe que se 

va a dar ya está todo coordinado.  
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Vocal Freire: Decir sabe que cuánto me cobra, así le cobre más o menos eso no era 

problema. 

Presidente encargado: Acoto eso, el jueves llamó el sociólogo habló con Patricio en la 

tarde, el día de jueves que estuvo aquí y fue ahí que le dijo que el monto no era el mismo 

cuando, me imagino que con el presidente de Sociólogo habló que ya tenía el sitio, pero 

asumiendo que el sitio le iba a cobrar lo mismo. Asumo, pero ya le estoy diciendo que el 

jueves habló eso, entonces el jueves le dijo que no valía lo mismo. Entonces, ahí habían 

quedado en verse el viernes, o Patricio volverlo a llamar. Patricio no le llamó. Yo le 

pregunté a usted que, si el sociólogo ha venido para coordinar lo del lunes, el día 

miércoles, creo que cuando yo vine a las 3 y 40 de la tarde, yo le pregunté. Usted me dijo 

que no había dicho nada.  

Yo el jueves le llamé y me acotó eso que había hablado con Patricio. Entonces yo le dije 

que yo iba a hablar con Patricio, pero que también había otras opciones para ir a ver, que 

fuimos el día viernes. 

Vicepresidenta Bajaña: O sea todo dejaron a última hora. 

Vocal Freire: Es una irresponsabilidad del proveedor. 

Presidente encargado: A última hora, en sentido de confiarse de que supuestamente es 

el mismo valor porque nunca preguntaron el valor eso si es verdad, a última hora. Pero 

de ahí el sociólogo si le llamó en jueves para coordinar ya como que el inicio de lunes.  

Vocal Freire: Pero eso es irresponsabilidad del sociólogo entonces. 

Presidente encargado: Yo le estoy hablando de que él si llamó no el domingo ni el 

sábado sino el jueves.  

Vocal Freire: Pero no concretó.   

Presidente encargado: Ahí recién dialogaron del precio.   

Vicepresidenta Bajaña: Ah, ya. Pues entonces ahí sí.   

Presidente encargado: Entonces tendremos que llamarle.  

Vocal Freire: Bueno, una vez que se ha hecho la consulta mediante llamada al sociólogo 

encargado de los cursos vacacionales ha indicado que el día lunes a martes está 

completamente entregado todos los uniformes en todas las categorías y que si son más 

que un cupo máximo de 50 pero que si llegan los 50 tienen que reconocer algo más. 

Entonces cómo es posible que manifieste eso el sociólogo.  

Presidente encargado: Bueno, lo que debe quedar es que se ha comprometido en el lunes 

o martes entregar eso.  

Vocal Freire: Todas las indumentarias de 50 niños.  

Presidente encargado: Y aspiro que, bueno, si entrega el lunes y martes todo, aspiro 

también que los niños sean nomás hasta esta semana de inscribir. Porque si les seguimos 

dando oportunidad para una o tres, ya queda poco tiempo y no van a disfrutar.  

Vocal Freire: Es que ayer siquiera se fueron unos diez en total. Se fueron con las caras 

largas, inconformes las madres porque se les manifestó que ya no había uniformes. 
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hay que hacer otra publicidad que hasta el martes vengan a inscribirse que hay 10 cupos.  

Vicepresidenta Bajaña: No es que ya no van a venir mucho. 

Presidente encargado: Bueno algún otro punto que tocar en varios. 

Vicepresidenta Bajaña: Yo sí, compañera, algo se ha hecho sobre el árbol del parque, 

está enviado la solicitud para la poda, tenemos que dar seguimiento a eso.  

Secretaria: Hay que hacer un oficio dirigido al municipio solicitando el alcance para que 

se proceda con la poda del árbol. 

Vicepresidenta Bajaña: Sí, porque está la tierra muy suave y puede ser un peligro ya 

que a veces hay niños jugando en el parque como eso que ocurrió en Mariscal Sucre, que 

se viro la antena y les cayó. O sea, hay que prevenir esas cosas. 

Pero sí me gustaría que se realice la poda porque ese árbol de verdad que peligra ahí en 

el parque. Sería bueno cortarlo así para dejarle solamente para que vuelva a crecer 

nuevamente sus ramas.  

 

SEXTO: Resoluciones; 

 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL GOBIERNO 

PARROQUIAL DE ROBERTO ASTUDILLO 

GADPRA-SO-2026-005 

VIERNES 20 DE MARZO DE 2026 

Considerando que luego de una ardua jornada de dialogo entre las autoridades el viernes 

20 de marzo del 2026, se toman las siguientes resoluciones: 

Se resuelve: 

 

Que la administración actual (2023-2027) tiene la obligación legal de actualizar el PDOT 

y que se ha verificado que las actualizaciones de los lineamientos gubernamentales 

recientes no implican costos adicionales para el GAD Parroquial, según el compromiso 

previo del proveedor y se da por conocidos los lineamientos del Plan de Desarrollo y 

Ordenamiento Territorial (PDOT) presentados por la presidencia encargada. 

 

✓ Convocar a una reunión de trabajo para la aprobación de la alineación del PDOT 

con el Consejo de Planificación para el día lunes y a una Sesión Extraordinaria el 

día martes, con el fin de que los vocales procedan a la aprobación formal de dichos 

lineamientos dentro del marco administrativo de la presente administración. 

 

✓ Exigir al proveedor encargado el cumplimiento de los Términos de Referencia 

(TDR), garantizando la entrega de la indumentaria completa para 50 niños en 

todas las categorías, a más tardar entre el lunes y martes de la semana siguiente. 

 

✓ Enviar un oficio dirigido al Municipio, solicitando el alcance respectivo para 

proceder con la poda o intervención del árbol el parque central, con el fin de  
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✓ prevenir accidentes y salvaguardar la integridad de los ciudadanos y niños que 

frecuentan el lugar. 

 

 

• SÉPTIMO: CLAUSURA;  

 

Se dispone a las direcciones correspondientes la ejecución de la presente Resolución y la 

realización de todas las acciones necesarias. 

No habiendo más puntos a tratar, y en cumplimiento del orden del día, se da por finalizada 

la Sesión Ordinaria, siendo las diecisiete horas con trece minutos (17:13) del día viernes 

veinte (20) de marzo de dos mil veintiséis (2026). 

Para constancia de lo actuado, firman al pie de la presente acta el Presidente y la 

Secretaria, dando fe de todo lo actuado. 

 

 

 

 

Ing. Darwin Arcos Panimboza                                    Ab. María Donoso Velásquez 

                     Presidente                                                                  Secretaria 
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